

ವರ್ಷ	ರಾಜ್ಯದ ಉತ್ಪಾದನೆ	ಸಾಮಾನ್ಯತೆ %	ಕೊರತೆ %
1	2015-16	10.5	11
2	2016-17	8	8.5
3	2017-18	7	7.5
4	2018-19	6	6.5

ಜನತಾ ಮೈದ್ಯಮ

PREMIER MARKETING
 #817/A, Opp: Mallige Residency, Govt. High School Field, Road, Hassan.
 Ph: 9620621333
 9448742971
 9844090035
 08172-233509
Dr.Aquaguard
 RO+UV+TDS Controller Water Purifier & Water Softner

ಜನತಾಮೈದ್ಯಮ ಬೆಳಗಿನ ದೈನಿಕ JANATHAMADHYAMA KARKAN. RNI 41566. ಸಂಪುಟ : 41 ಸಂಚಿಕೆ : 73 ಭಾನುವಾರ ಫೆ.4, 2018 ದೂರವಾರ್ತೆ : 268494 ಪುಟ-4 ರೂ.2-00 NO. HSN-761/ 2018-20

ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿಗೆ ಹೋರಾಟದ ಶಕ್ತಿ ಕೀರ್ತಿ

16ನೇ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಪಡೇಸೂರ ಬಿಚ್ಚು ನುಡಿ

ಶಾಂತಲಾ ಪ್ರಧಾನ ವೇದಿಕೆ, ಹಾಸನಾಂಟು ಮಹಾದ್ವಾರ (ಹಾಸನ): ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ವಿಸ್ತಾರ ಸಂಕೀರ್ಣಗಳು, ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದೆ ಕೈ ಚಾಚಿ ನಿಂತು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ತನ್ನ ಹೋರಾಟದ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ ಎಂದು 16ನೇ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಪಡೇಸೂರ ನುಡಿದರು.



ಶರಣರ ಮುಂದೆ ಕೈ ಚಾಚಿ ಶಕ್ತಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುವುದು ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸ್ವಂತ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡು ಹೋರಾಟದ ಧುರೀಣ ನಾಗರೀಕರು ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

ಶರಣರ ಮುಂದೆ ಕೈ ಚಾಚಿ ಶಕ್ತಿ ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುವುದು ಭಾವನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಸ್ವಂತ ಅಸ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಂಡು ಹೋರಾಟದ ಧುರೀಣ ನಾಗರೀಕರು ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಕನ್ನಡ ಮಾಧ್ಯಮವನ್ನು ಕಡಾಪು ಮಾಡದ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಅಂಗ ಮಾಧ್ಯಮಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡುತ್ತಿರುವುದು ಹಾಗೂ ಆರ್.ಟಿ.ಐ. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಶಾಲೆಗೆ ಅಟ್ಟಿರುವುದು 'ಶಿವತಾಜೆ ಮೂಗಿಣ್ಣೆ ಕತ್ತರಿ' ಎಂಬಂತಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ವಿಜಯನಗರ ಸಂಸ್ಥಾನದ ಕೊಡವರ ನಮ್ಮ ಸರ್ಕಾರಗಳು ಮಂಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಗಡಿ ನಮಗೆ ತಿಳಿದೇ ಇದೆ. ಕನ್ನಡ ಅನ್ನದ ಭಾಷೆಯಾಗದ ಹೊರತು ಅದು ಉಳಿಯುವುದಿಲ್ಲ ಅಂತೆಯೇ ಮಾತೃಭಾಷೆ ಎಂಬ ಪದವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ರಾಜ್ಯ ಭಾಷೆ ಎಂಬ ಪದವನ್ನು ಕೊಂಡು ಹೋರಾಟದ ಬೀಜವನ್ನು

ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆಗಳು ಕಣ್ಮರೆಯಾದವು ದುರಂತ. ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಪರಿಹಾರಗಳು ಇನ್ನೂ ದುರಂತವಾಗಿವೆ. -ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಪಡೇಸೂರ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ.

ಅಂಗ ಭಾಷೆಯನ್ನು ಓದಿ ಅದರ ಮನೆಯೊಳಗೆ ಬಳಸುವುದು ಬೇಡ. ಹೊರಗಡೆ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಹೀಗಾದಾಗ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಭಾಷೆ ಉಳಿಯುತ್ತದೆ. -ರಾಹುಲ್ ಕುಮಾರ್ ಶರಣರವರವರು.

ರೂಪಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ರಾಹುಲ್ ಕುಮಾರ್ ಶರಣರವರವರು, ನಗರ ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬಗ್ಗಿಕೊಂಡಿದೆ. ಇಲ್ಲಿನ ಜನ ನಗರ ತುಂಬಾ ಪ್ರೀತಿ ತೋರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಭಾಷೆ ನಮಗೆ ಬೇಕು. ಆದರೆ ಮೊದಲು ಕನ್ನಡಿಗರಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಪತ್ರಕರ್ತ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ರಾಜು, ನಿಜಪ್ರವರ್ಧ ಸಮ್ಮೇಳನಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಬಿ.ಮದನಗೌಡ, ನಗರಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಎಸ್.ಅನೀಲ ಕುಮಾರ್ ಇನ್ನಿತರರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಯಕರವರು ಮೇಲಣ್ಣೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಗೌರವಾನ್ವಿತ ರವಿ ನಾಕಲಗೌಡ ಅಶಯಿ ನುಡಿಗಳನ್ನಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೃಷ್ಣ ಕುಮಾರ್, ಬಿಜಿ ಮುಖಂಡ ನವೀ ಅಣ್ಣಪ್ಪ, ಶ್ರವಣಬೆಳಗೊಳ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಸಿ.ಎಸ್.ಪುಟ್ಟಣ್ಣ ಅನ್ನಿತರರು ಇದ್ದರು.

ಎಲ್ಲೆಡೆ ಕನ್ನಡದ ಘಮಲು



ಹಾಸನ : ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಎರಡನೇ ದಿನವಾದ ಶನಿವಾರವೂ ಕನ್ನಡದ ಘಮಲು ನಗರದಲ್ಲೇ ಪರಿಸಿತು. ಶುಕ್ರವಾರದಿಂದಲೇ ರಾಜಾಚಮ ತ್ರಿದ್ರ ಕನ್ನಡ ಬಾವುಟಗಳು ಶನಿವಾರ ಕೂಡ ವಿಜೃಂಭಿಸಿದವು. ನಗರದ ಹಾಸನಾಂಟು ಕಲಾಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಶಾಂತಲಾ ಪ್ರಧಾನ ವೇದಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಯೋಜಿಸಿದ ವಿವಿಧ ಗೋಷ್ಠಿಗಳು ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ಮೂಡಿ ಬಂದವು. ರಾಜ್ಯಕೀ ಮಾದರಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಬುದ್ಧ ಬವ ಮತ್ತು ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಪ್ರತಿಮೆ ಅನಾವರಣ ಗೊಳಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಯೋಗ್ಯರೂ ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಈ ಹವನೆಯಿರತಕ್ಕ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡ ಬಹುದು ಎಂದರು. (-4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಪುನರ್ಜನ್ಮದ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಇದೆ

'ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮ' ಕುರಿತು ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿ

ಹಾಸನ : ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಜನ್ಮ-ಪುನರ್ಜನ್ಮದ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಇದೆ. ಎಲ್ಲರೂ ಅದನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ದೈವ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳು ಹುಟ್ಟುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದ ಪ್ರಕಾರ ದೇಹಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಸಾಮಾನ್ಯತೆ. ಆದರೆ ಅದು ಅಥವಾ ಆತ್ಮಕ್ಕೆ ಸಾಮಾನ್ಯತೆ ಎಂದು ಸಾಹಿತಿ ವೀಣಾ ಬಸ್ರಂಜಿ ಸುಮ್ನನು ಹೇಳಿದರು.



ಅನಾದಿ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಪಾರಂಪರಿಕವಾಗಿ ಅಚರಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಂತಹದ್ದು. ಮೊದಲು ಧರ್ಮದಲ್ಲಿ ಸತಿ ಸಹಗಮನ ಪದ್ಧತಿ ಮತ್ತು ಬಾಲ ವಿವಾಹವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದವು. ಕಾಲಾನಂತರ ಅದು ಅಪರಾಧ ಎಂದು ತಿಳಿದು ಬಂದದ್ದು ಹೇಗೆ ಆಯಿತು. ಇದು ಸಾಮಾಜಿಕ ಧರ್ಮ. ಆದರೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಕಟ್ಟುಪಾಡುಗಳಿಲ್ಲ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮತ್ತು ರಕ್ತ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗಿ ವಂಶ ಮಾಧುರ್ಯ. ಇದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆ ಯಾಗಿ ವಚನಕಾರರು, ಬುದ್ಧ, ಬಸವಣ್ಣ, ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿಯನ್ನು ನೋಡಬಹುದು ಎಂದು. ಅಂಕಣಕಾರ ಎಸ್.ಇವಳು ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣ ಕೊಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಅವರನ್ನು ಒಳ್ಳೆಯ ಮನುಷ್ಯನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ. ಮಕ್ಕಳು ಉತ್ತಮ ಮನುಷ್ಯರಾದರೆ ಅವರಿಂದ ಉತ್ತಮ ಸಮಾಜ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು. (-4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಅಕ್ಕಯ ಪಾತ್ರೆ ಕೊಡುತ್ತೀರೋ? ಇಲ್ಲ ವಿಷದ ಪಾತ್ರೆಯೋ?

ಹಾಸನ : ಪರಿಸರವನ್ನು ವಿಪರೀತವಾಗಿ ನಾಶ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ನೀರನ್ನು ಮಿತಿವಾಗಿ ಬಳಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಮರ, ಗಿಡಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಾತ್ಸಲ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕೆರೆ ಕಟ್ಟಿಗಳು ನಾಶವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಇಂಥಾದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಮುಂದುವರಿದರೆ ಮುಂದೊಂದು ದಿನ ಗಂಧಾಂತರ ಕಾಡಿದೆ. ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಅಕ್ಕಯ ಪಾತ್ರೆ ಕೊಡುತ್ತೇವೋ ಅಥವಾ ವಿಷದ ಪಾತ್ರೆಯನ್ನು ಕೊಡುತ್ತೇವೋ ನೀವೇ ನಿರ್ಧರಿಸಿ ಎಂದು ಕೃಷಿ, ನಾಣ್ಯೋದ ಎಲ್.ವತ್ಸರಾಜು ನಾರಾಯಣ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದರು.



ಮನಗಾಣಬೇಕು. ತಮ್ಮ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗು ಗುಂಡಿ, ಕೃಷಿ ಹೊಂದಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಹಾಗಾದಾಗ ನೀರು ತೇಲಿರತೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂಚರವ ಕೂಡ ಬಹುವುಧಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ಕೆಲವು ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ಸಿದ್ಧಾಂತದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅಳಿಗಳನ್ನು ಒತ್ತವರಿ ಮಾಡಿ ಕಾಪಿ ತೋಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಥ ಪಾತ್ರೆಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ನಗರ ಗೊತ್ತು. ನಾನು ಯಾರೊಂದಿರಿದ್ದೇನೆ ಅದರ ರೈತರ ಕೃಷಿ ಕುರಿತು ವಿಮುಖವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. (-ಪುಟ 4ಕ್ಕೆ)

ಒಂದು ಹಸಿ ನೀರನ್ನೂ ವ್ಯರ್ಥ ಮಾಡಬಾರದು. ಹಾಗೆಯೇ ಒಂದು ಅಕ್ಕಯ ಅನ್ನವನ್ನೂ ಚೆಲ್ಲಬಾರದು. ಒಂದು ಕಾಳು ಸಾಗರೆ, ಒಂದು ಹಸಿ ಗಂಜಲಕ್ಕೂ ಮಹತ್ವವಿದೆ. ರೈತರ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಒಂದು ವಿಚಾರವನ್ನು ಈ ವಿಚಾರವನ್ನು ಮನಗಾಣಬೇಕು. ತಮ್ಮ ಜಮೀನುಗಳಲ್ಲಿ ಇಂಗು ಗುಂಡಿ, ಕೃಷಿ ಹೊಂದಿ ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಹಾಗಾದಾಗ ನೀರು ತೇಲಿರತೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಅಂಚರವ ಕೂಡ ಬಹುವುಧಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ಕೆಲವು ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ಸಿದ್ಧಾಂತದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಅಳಿಗಳನ್ನು ಒತ್ತವರಿ ಮಾಡಿ ಕಾಪಿ ತೋಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂಥ ಪಾತ್ರೆಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ನಗರ ಗೊತ್ತು. ನಾನು ಯಾರೊಂದಿರಿದ್ದೇನೆ ಅದರ ರೈತರ ಕೃಷಿ ಕುರಿತು ವಿಮುಖವಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. (-ಪುಟ 4ಕ್ಕೆ)

ನನ್ನ ತೋಟದಲ್ಲಿ 160 ಅಡಿಗೇ ನೀರು

ಅಂತರ್ಜಲ ಬೃಷಿ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ. ಈಗ ಮಲೆನಾಡು ಭಾಗದಲ್ಲಿಯೂ ಸಾವಿರ ಅಡಿ ಕೊರೆದರೂ ಜಲ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇನ್ನು ಅಪ್ಪಟ ಬಯಲು ಸೀಮೆಯಾದ ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರ, ಕೋಲಾರ ಸುತ್ತಮುತ್ತ ಅಂತರ್ಜಲದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಬೇಕಾದ ವಾಸಿ. ಅದರ ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರದಲ್ಲಿ 160 ಅಡಿ ಕೊರೆದರೆ ನೀರು ಸಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ನಂಬುತ್ತೀರಾ? ಹೌದು, ಕೃಷಿ ನಾರಾಯಣ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರು, ತಮ್ಮ ತೋಟ ಹಾಗೂ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ 160 ನೀರು ಅಡಿ ಕೊರೆದರೆ ನೀರಿನ ಸೆರೆ ಉಕ್ಕುತ್ತದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುವುದೇ ಕಾರಣ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ತೆಂಗಿನ ಮರವೊಂದರಲ್ಲಿ 170 ಕಾಯಿ

ಅರಸೀಕೆರೆ, ಚನ್ನರಾಯಪಟ್ಟಣ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ತೆಂಗು ಬೆಳೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಾಳಾಗಿದೆ. ಮರದ ಮೇಲೆ ಬೃಷಿ ಹೋಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರೆ ಕೃಷಿ ನಾರಾಯಣ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರ ತೆಂಗಿನ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಮರವೊಂದರಲ್ಲಿ 170 ತೆಂಗಿನಕಾಯಿ ಇದೆಯಂತೆ! ಅವರ ಪ್ರಕಾರ, ತೆಂಗು ಬೆಳೆಯಲು ಚೋಪಾನ ಮಾಡಬೇಕು. ಮರವೊಂದರಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಕಾಯಿ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ? ನಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ತೆಂಗಿನ ಮರವೊಂದರಲ್ಲಿಯೇ 160, 170 ತೆಂಗಿನ ಕಾಯಿಗಳು ಇರುತ್ತವೆ ಎಂದು ನುಡಿದರು. ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಗೋಡುಗಳ ಮೇಲೆ ಹುಲ್ಲು, ಹಸಿರು ಬೆಳೆದಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಏಕೆ ಬೆಳೆಯುವುದಿಲ್ಲ? ಅಂದರೆ ನಮಗೆ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಯೇ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದರ್ಥ ಎಂದು ನಾರಾಯಣ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರು ಹೇಳಿದಾಗ, ಚಿತ್ರಾಚಿಗಳು ತೂರಿ ಬಂದವು.

ಬೆಳೆಗೊಳಕ್ಕೆ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ, ಗಣ್ಯಾತಿ ಗಣ್ಯರ ದಂಡ

ಹಾಸನ : ಮಾವು ಮಕ್ಕಳು ಭೇಟಿಕೊಡಲು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಉಪ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು, ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಹಾಗೂ ಗಣ್ಯಾತಿ ಗಣ್ಯರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಫೆಬ್ರವರಿ 7ರಂದು ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ರಾಮನಾಥ್ ಕೋವಿಂದ್ ಆಗಮಿಸಿದರು. ಫೆ.10ರಂದು ಉಪ ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಆಗಮಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಸಿದ್ಧತಾ ಕೆಲಸಗಳು ನಡೆದಿವೆ. ಫೆ.14ಕ್ಕೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಆಗಮಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಕೂಡ ಆಗಮಿಸುವರು. ಫೆ.18ರಂದು ಬಿಜೆಪಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಮಿತ್ ಶಾ

ಅರಸೀಕೆರೆ ಬಂದ್ ಸಂಪೂರ್ಣ ಯಶಸ್ವಿ

ಅರಸೀಕೆರೆ : ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ರೈತರ ತೆಂಗಿನ ಮರಗಳು ನಾಶ ಹೊಂದಿದ್ದು ಇದಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಹುದ್ದಿಕೊಂಡಿರುವ ಅರಸೀಕೆರೆ ರಾತ್ರಿ ಧರಣಿಯು ಶನಿವಾರವೂ ಮುಂದುವರಿಯಿತು. ಅಲ್ಲದೆ ಕೆರೆ ನೀಡಿದ್ದ ಅರಸೀಕೆರೆ ಬಂದ್ ಗೂ ಕೂಡ ಸಂಪೂರ್ಣ ಬೆಂಬಲ ದೊರೆತು ಯಶಸ್ವಿ ಕಂಡಿತು.



ಈ ವೇಳೆ ಶಾಸಕ ಕೆ.ಎಂ.ವಿಠಲಿಂಗೇಗೌಡ ಮಾತನಾಡಿ, ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ 8 ಲಕ್ಷ ಮರಗಳು ಸುಳಿಯನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಸಂಪೂರ್ಣ ನಾಶ ಹೊಂದಿವೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಹಲವು ಮರಗಳು ಮಳೆ ಇಲ್ಲದೇ ಅನೇಕ ರೋಗ ರುಜಿನಗಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗಿವೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ರೈತರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ದೊರಕಿಸಿಕೊಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಹೋರಾಟ ಸಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಜನ ಸ್ಪಂದಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯವೆಂದು. ನಾವು ಇಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಟಕ್ಕೆ ನಿಂತಿಲ್ಲ ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟ

ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಪ್ರಾಣಿ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಲಿ ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು. ನನ್ನ ಹೊಂದಿರುವ ತೆಂಗು ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಪರಿಹಾರ ಕೊಡಿಸುವವರೆಗೂ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಹಲವು ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆಸುತ್ತಾ ಹೋಗುತ್ತೇವೆ. ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಕ್ಕೂ ಹೋರಾಟದ ಹಾದಿಯಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಬಜೆಟ್ ಅಧಿವೇಶನದಲ್ಲೂ ನಮ್ಮ ಹೋರಾಟ ಮುಂದುವರಿಯಲಿದೆ ಎಂದರು.

ರೈತರಿಗೆ ಕೇವಲ ಸರ್ಕಾರ ಪರಿಹಾರ ನೀಡುತ್ತಿರುವಂತೆ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಬೇಕು. ರಾಜ್ಯದ ರೈತರ ಪರವಾಗಿ ಸ್ಪಂದಿಸದ ಸರ್ಕಾರಗಳಿಗೆ ಮಾತನಾಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ರೈತರಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಲಿ. ಅವರು ಕೇವಲ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಮೋಡಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ಮೋಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಬೇಕಾಗಿರುವ 1200 ಕೋಟಿ ಪರಿಹಾರ ಹಣವನ್ನು ಪ್ರಧಾನಿ ನೀಡಿ ಹಾಗೂ ತೆಂಗು (-4ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ)

ಆತ್ಮೀಯ ಆಮಂತ್ರಣ

ಯ್ಯಾನಾಷನ್'ನ 'ಗೃಹ ಪ್ರವೇಶ'
 ಧಿಯೇಟರ್ ಪಕ್ಕ, ಅರಕೆಪೇಟೆ ಮುಖ್ಯ ರಸ್ತೆ, ಹಾಸನ.
 ಂಕ : 4-2-2018 ಭಾನುವಾರ
 ಮೀಜನ : ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 12.30ಕ್ಕೆ
 ಯ್ಯಾನಾಷನ್'ನ ಗೃಹ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ನಡೆಸಲು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿರುವುದರಿಂದ ತಾವುಗಳ ಕುಟುಂಬ ಗಮನಿ ಶುಭ ಡಾರೈಸಬೇಕಾಗಿ ಕೋರುತ್ತೇವೆ, ಮಕ್ಕಳು, ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದವರು ಹಾಗೂ ಬಂಧು ಮಿತ್ರರು

ರಾಜೀಯದಲ್ಲಿ ನೆಲೆ ಕಂಡುಕೊಂಡ ಚಳವಳಿಗಾರರು?

'ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣ ಮತ್ತು ಚಳವಳಿ' ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವ ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಸಿ.ಎಸ್.ಪುಟ್ಟಣ್ಣ. ಈ ವೇಳೆ ಬಿಜೆಪಿ ಮುಖಂಡ ನವೀ ಅಣ್ಣಪ್ಪ ಇನ್ನಿತರರು ಇದ್ದರು. ಹಾಸನ : ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಚಳವಳಿಗಳು ಇಂದು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಕೆಲ ಚಳವಳಿಗಳು ರಾಜೀಯ ನಿಲುವಿನಿಂದ ನಡೆದರೆ, ಮತ್ತೆ ಕೆಲ ಚಳವಳಿಗಳು ಪಕ್ಕಾತೀತ, ಪ್ರಗತಿಪರವಾಗಿ ಇಂದಿಗೂ ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಚಳವಳಿಯಲ್ಲಿ ನಿರತರಾದವರು ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಅನೇಕ ಚಳವಳಿಗಾರರು ರಾಜೀಯದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ನೆಲೆ ಕಂಡುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಮುಖಂಡ ನವೀ ಅಣ್ಣಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು. ಹಾಸನಾಂಟು ಕಲಾಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 16ನೇ ಜಿಲ್ಲಾ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ವಿಚಾರ ಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ 'ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣ ಮತ್ತು ಚಳವಳಿಯಲ್ಲಿ ಹಾಸನ ಜಿಲ್ಲೆ' ಎಂಬ ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಚಳವಳಿಗಳು ರಾಜೀಯ ಪಕ್ಕಗಳ ಜತೆ ತೆಳು ಹಾಕಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವುದು ಅತ್ಯಂತ ವಿಷಾದದ ಸಂಗತಿ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. (-ಪುಟ 4ಕ್ಕೆ)